

樊学良：“他们生活好了，再苦再累也值”

第一书记在基层

石坳乡石坳村第一书记樊学良上任以来，访农户，走田间，奔走于项目建设施工场，村民有困难，他总是第一时间出现，倾情帮扶。

本报记者 万金梅

2018年9月24日，樊学良永远记得这一天，65岁的父亲走了。因工作繁忙，扶贫办公室离家虽只有十来分钟的车程，樊学良与家人相聚的时间却总是匆匆一见。父亲走时没能陪伴在侧成了樊学良心中永远的遗憾。“那天，父亲像往常一样等我吃饭，我知道父亲越来越不行了，所以那段时间我尽量抽出时

间陪他吃饭，不想我还是没能见上父亲最后一面。”说这话的时候，这个七尺男儿埋着头。原来就在樊学良陪父亲吃完饭，搀扶着父亲在沙发上坐下时，学校的帮扶干部因白天没时间上户，又有一些不太懂的问题找到他，他没来得及和父亲多说几句话，就匆匆赶回村里，等上完户回到学校便到了晚上8点多，接到老婆电话，得知噩耗。

42岁的樊学良是石坳中学副校长，2017年5月，他被选派到石坳乡石坳村任驻村第一书记。在樊学良的扶贫日志上，密密麻麻的记录着每一个贫困户家的详细信息和困难问题：2017年精准扶贫户74户302人，2018年71户289人，缺技术致贫24户，因学致贫3户；熊师华家水管坏了要联系维修，丁来家中比较脏乱要督促打扫……贫困户家的大小事，樊学良都记在心里，逐条逐项，解决落实。

“樊书记对贫困户可上心了！从孩子上学，父亲看病吃药，到我发展种养产业，他给了我很大帮助。现在我养了20多只羊、四个池塘的鱼还有一些鸡，年底肯定能脱贫。”十八组贫困户朱艳生说起脱贫，信心满满。几年前，朱艳生

一家因孩子接连生病，耗尽家底，父亲因丧失劳动力，艰难贫困的生活让他一度精神不振，失去对生活的信心。帮扶干部多次入户走访，劝他改造危房，适当发展种养业，朱艳生总是说，算了，我们一家就这样凑合过。“要让贫困户敞开心扉，只有真正去理解他们的疾苦，再根据实际情况采取适合的帮扶措施。”樊学良一次又一次的入户走访，带领驻村工作队及村干部为朱艳生整理房间、打扫卫生，曾经看起来像个垃圾场的客厅被粉刷一新，整齐干净，并规划了生活区、养殖区。“大家这么帮我，我都不好意思不努力干了。”从此，朱艳生开始家里家外主动忙活，去年发展种养业增收一万余元。

“快坐下喝茶，樊书记，多亏了你，家里水管修好了。”在建档卡贫困户熊师华家，樊学良刚踏进门，迎面就接过一碗香喷喷的菊花芝麻豆子茶。熊师华夫妻年迈体弱，靠儿子外出务工维持生活。樊学良在上户走访时发现他们一家人居住在年久失修的土坯房里，光线昏暗，阴冷潮湿，逢天下雨还漏。樊学良仔细观察、了解情况后，一点一点的记在扶贫日志上，并下决心一定要帮

他们住上舒适又安全的房子，最终在他的帮助下，熊师华一家通过危房改造，搬进100多平米的砖混平房，也用上了新家具。“自从住上新房，一家人的干劲更足，往后的生活一定会越来越好。”熊师华精神奕奕。改的是房，暖的是心。依托精准扶贫危房改造项目，樊学良为18户贫困户申请危房改造，积极争取危房改造扶持资金32万多元。根据贫困户房子年代久远、房屋基础条件各不相同的现状，分类施策。目前，该村2017年、2018年重建与加固的18户中，15户维修加固已完工，3户重建户基本顺利入住新房。“看到村民们都住上安全、舒适的房子，心里就特别敞亮，苦一点累一点都值了。”樊学良说。

“不怕，有什么事情有什么困难我来帮你解决。”这是樊学良在走访中说的最多的话语。贫困户丁来圣患慢性病不能从事农活，妻子孩子在外务工，常年一个人在家。“隔三岔五上门看看，问问情况，帮他一起打扫卫生，性格开朗了不少。现在有事就找樊书记，感觉就像一家人。”扶贫工作组长王锋介绍：“扶贫攻坚就要把贫困户当作自己的亲人，只有他们生活好了，脸上的笑容多了，我们的工作才算是做到位了。”樊学良说。

丰城市考察团来修考察医共体建设

本报讯(记者 钟贺燕 实习生 查粤芊) 1月16日，丰城市委常委、副市长杨光一行21人到我县考察医共体建设、公立医院改革等工作。县政协副主席、县第一人民医院院长郑健林一同考察。

座谈会上，我县就深化医改工作情况和医共体建设情况作介绍。县委书记高度重视医改工作，将医改工作列为政府重要民生工程，县医改领导小组到安徽天长、江苏盐城、深圳罗湖、福建尤溪等地考察调研，详细了解各地医改工作好做法。在医共体建设方面，我县于2017年8月初步建成由县第一人民医院作为牵头单位，联合全县34个乡镇卫生院的医共体信息平台，向上对接省人民医院、一附院、二附院和湘雅医院，实现远程会诊的便利化，同时实现医共体内双向转诊、远程会诊、远程教育、预约诊疗、慢病管理、院前急救“六大协同”。以共享互联的理念构建临床、影像、心电三大中心，实现医共体内检查检验结果的共享和互认。考察组认为我县医共体建设工作积累的先进经验和做法非常值得学习借鉴，期望今后进一步加强学习交流，相互借鉴，共同促进医改工作的发展。

会后考察团到县第一人民医院远程会诊中心、县医共体心电图中心、影像中心等参观。

我县组织收看农业农村部深入推进农村人居环境整治视频会

本报讯(记者 万金梅) 1月21日，我县组织收看农业农村部深入推进农村人居环境整治视频会。县领导梅勇、冷芬华、朱秋生在我县分会场收听收看。

会议要求，要理清工作思路，树立科学治理理念，遵循乡村建设规律，突出乡村建设特点，结合农业生产、农民生活的实际统筹考虑。要加强人员队伍建设，要有专门机构管事、有专门人员干事、有专门经费办事，选拔培养一批骨干力量，保障工作经费。会议强调，围绕农村人居环境整治三年行动方案，进一步动起来、干起来、抓起来，尽快推开农村人居环境整治工作，打好村庄清洁行动春节战役。

全丰镇32户贫困户搬新家过新年

本报讯(记者 钟贺燕) 1月19日，全丰镇古藤村五组贫困户余南北把床板卸下，镇村干部帮他把床、被子等物品搬上移民搬迁的大货车，车队徐徐向高坪墩移民安置点。当日有31户贫困户告别旧土坯屋，搬进新家。

走进高坪墩移民安置点，一排排整齐的楼房出现在眼前，新搬进的贫困户热情地招待亲戚朋友。在贫困户丁文革新家，亲戚朋友正高举酒杯，开怀畅饮。“新房有170平方米，政府帮我做好、装修好，房子宽敞明亮，今年还能在新家过年。”丁文革笑着说。

该安置点临近集镇，交通便利，配套设施齐全，上学、就业、就医都非常方便。该安置点搬迁对象主要来自古藤、老苏区、全丰等村，可安置45户177人，其中建档立卡户32户121人，同步搬迁13户56人。该镇新建高坪墩、塘城中心村、上源村安兰屋二期、万安屋4个搬迁安置点。“高坪墩村移民安置点于1月16日完工，月底完成外墙粉刷、绿化。同时镇政府将安排他们到扶贫车间工作，鼓励他们发展产业，让易地搬迁贫困户们搬得出、稳得住、能致富。”该镇人大主席曹华说。

交警大队汽车总站多措并举保春运畅通有序

本报讯(记者 周青) 1月21日，全国春运第一天。县公安交警大队、汽车总站纷纷出台举措，确保春运安全、有序、畅通。

今年春运从1月21日开始至3月1日结束，共计40天。春运期间，交警大队及下属各中队加大日常路检查力度，严查酒驾、超速、超员、超载等违法行为；加大宣传力度，对过往车辆发放宣传单，督促驾驶员和乘客系好安全带；加强辖区易发事故路段巡逻管控，保障辖区的交通秩序畅通。同时提醒广大群众不乘坐农用车、三轮车、低速载货汽车，不酒后驾车、不疲劳驾车。县汽车总站增加车次、人员配备，新增5台无人售票机；实行封闭式管理，坚持“三不进站六不出站”，每天对进出站车辆安检达300台次，确保旅客安全出行。

南门景观桥项目立项

本报讯(记者 万小琴) 1月15日，县发展和改革委员会正式审批通过修水县南门景观桥项目。

该项目总投资约6500万元，全部由修水旭嘉和实业有限公司自筹，桥梁总设计全长474.5m，桥面宽10m，按1.5m人行道+7m车行道+1.5m人行道标准设计，从城南欢乐海岸公园广场跨修河，直达城北报社位置。目前项目单位正在做好开工前筹备工作。

江西省修水清泉供水有限公司
供水热线 7260170 投诉电话 7224379
抄表电话 7221510 维修热线 15070231912
地址：义宁镇宁红大道101号4-6楼

图说

首批新能源电动出租车投入使用

1月20日，我县首批20辆新能源电动出租车投入使用。据了解，新能源电动出租车由县新国线出租车公司投放运营，与传统燃油出租车相比，具有无污染、无噪音，舒适度更高、驾驶性能好、维修费用和运用成本低等特点。

(记者 晏静筠 摄)



困难群体就业帮扶工程助力就业创业

本报讯 近年来，我县将帮扶困难群体就业创业工作放在突出位置，实施困难群体就业帮扶工程，落实就业扶持政策，强化援助力度，促进高校毕业生等青年群体、化解产能过剩行业下岗职工、农村转移劳动力、城镇就业困难人员等就业困难群体就业创业。

实施政策援助，做好就业政策宣传工作。充分利用广播电视、报刊网络、宣传手册、微博微信等载体，依托38个乡镇人社服务所、385个村级人社服务工作站，深入村(社区)开展就业创业政策宣传，重点宣传就业失业登记证发放、创业培训、税费减免、创业贷款等促进就业创业政策。

实施技能培训，帮助困难群体实现就业。根据困难对象实际，采取短期教

育和长期教育、培训与技能实践相结合的方式，开展有针对性的实用技术培训。服务园区企业发展，做好园区新招工培训；顺应电商产业发展新形势，开展“移动式”电商培训；针对服务业发展潜力巨大，加强“引领式”月嫂培训。

实施工用对接，推动困难群体就近就业。举办“春风行动”大型招聘会，组织乡镇、村组举办37场乡企对接、村企对接专场招聘会，近250家企业(含扶贫车间)参加系列招聘会，提供2万多个就业岗位，2.6万余人参加，现场8000多人达成就业意向，其中贫困劳动力1200多人。

实施转移就业，促进困难群体稳定就业。加强与珠三角、长三角等经济发

达地区的劳动就业部门及就业中介机构对接，鼓励引导困难群体向沿海地区转移。安排专人对外地优质企业缺岗岗位统计分类，筛选出适合困难群体就业的工作岗位，并通过各种手段将岗位信息精准发送给困难群体，帮助符合岗位条件并有意愿赴外地就业的困难群体与企业取得联系。建立就业帮扶工作小分队，分赴福建飞毛腿、立德信，广东中兴通讯、长城电子等优质企业考察，并与当地劳动部门和企业签订劳务输出协议，搭建劳务合作平台，转移困难群体就业。

实施就业援助，做好困难群体帮扶工作。把城乡就业困难人员列入优先扶持和重点帮扶对象，认真分析帮扶困难人员的年龄、性别、文化、技能等特点

和实际情况，帮助他们确定就业定位方向，以精细化、制度化为目标，建立健全就业援助制度和劳动保障机制，形成对就业困难人员和零就业家庭的动态管理和及时帮扶工作机制，确保就业困难人员“出现一个，认定一个，帮扶一个”。不断拓展公益性岗位适用人群范围，加大对就业困难群体的帮扶力度，2018年1-6月，购买城乡基层公共服务公益性岗位1658人，发放岗位补贴38.1万元。建立下岗职工基础台账14232人，建立和完善技术工人人才库14万多人，到6月底发放《就业失业登记证》1753本。安置就业困难人员再就业368人，实现下岗失业人员再就业1022人，零就业家庭安置率100%。

(杨芳)

孙新阳到我县走访慰问企业和困难群众

(上接一版)自主研发的6种厚度且一次成型技术目前在国内尚属唯一，孙新阳连声称赞。在江西伊启实业有限公司，孙新阳饶有兴致地体验产品，他说：“健康体育器材产品属朝阳产业，要进一步加大科研投入力度，融入趣味性、体验性，促进产品不断更新换代。”

随后，孙新阳一行来到华夏进士第一村——杭口镇双井村，考察该村乡村旅游建设情况。他说，双井一朝一村一姓出了48位进士，不愧为华夏进士第一村，要充分挖掘进士村人文历史，特别是黄庭坚孝廉文化历史，用以教育后人，弘扬正能量。在双井

村，孙新阳还走访该村重点优抚对象梁振喜。梁振喜曾经是一名海军战士，如今年岁已高，已卧床5年多，孙新阳拉着他的手亲切地说：“你年轻时参军保家卫国，为国家作出贡献，党和政府不会忘记你，我代表省委、省政府专门来看望你，祝你身体健康，过一个幸福新年。”

在马坳镇东津村，孙新阳向脱贫户程光耀送上棉被等日常生活物品，鼓励他树立脱贫信心。接着，孙新阳来到马坳镇东津村樟树下自然村，一路察看乡村旅游点建设，感受秀美乡村建设旖旎风光。孙新阳说，仅仅相隔不到一年，东津村发生了翻天覆地的变化，乡村旅

游景点已初具雏形，让人倍感欣慰。下一步，在发展乡村旅游的同时，要着眼长远，切忌急功近利，要充分挖掘本地优秀传统文化资源，结合乡风文明建设，加强精神文明建设，提高村民文明素养，打造“路不拾遗，门不闭户”的旅游生态环境。在深度贫困村多水村，孙新阳详细了解驻村第一书记的在岗时间、整村脱贫时间、产业发展情况，要求政策跟上，老百姓自身也要同步努力，增加“造血”功能。在多水村，孙新阳还慰问十二组贫困户梁学华兄弟俩，了解他们的生产生活情况。孙新阳叮嘱随行的帮扶干部，一定要帮助他们度过难关。

在杭口镇，孙新阳实地考察该镇纪委标准化规范化建设情况，详细了解纪委组织架构、经费保障和案卷规范化等情况，要求乡镇党委要多支持乡镇纪委工作；同时，乡镇纪委要处理好同级党委和纪委关系，既要履行好纪委监督责任，又要督促乡镇党委履行好主体责任。

每到一处，孙新阳都强调，各级党委、政府要始终把人民群众利益摆在至高无上的地位；要践行以人民为中心的执政理念，时刻把群众冷暖疾苦放在心上，妥善安排好群众的生产生活，确保他们度过一个温暖祥和的新春佳节。